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ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ :         
-----------------------------------------------------------------------------------------                                     
 
ΘΕΩΡΗΣΙΚΕ΢ ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ (κνλάδεο : 5×0,5)  

(΢εκεηώζηε κία κόλν απάληεζε γηα θάζε εξώηεζε ζην αληίζηνηρν ηεηξάγσλν) 
  
   H θηλεκαηηθή ζπλεθηηθόηεηα λ:  
 ΢ε πεξίπησζε ζηξσηήο ξνήο ηαπηίδεηαη κε ηε δπλακηθή ζπλεθηηθόηεηα κ 
 Εμαξηάηαη από ηελ πίεζε p θαη ηε ζεξκνθξαζία T 

 Οξίδεηαη κόλν γηα λεπηώλεηα ξεπζηά 

 Ιζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΔΕΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 Καηά ηελ ηπξβώδε ξνή κεηαμύ δύν ιείωλ αθίλεηωλ πιαθώλ: 
 Οη δηαηκεηηθέο ηάζεηο έρνπλ κέγηζηε ηηκή ζηηο δύν πιάθεο   

 Οη δπλάκεηο βαξύηεηαο είλαη κεγαιύηεξεο από ηηο δπλάκεηο ζπλεθηηθόηεηαο 

 Η θαηαλνκή ηαρπηήησλ είλαη παξαβνιηθή 

 Ιζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΔΕΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 Τν θαηλόκελν ηεο γήξαλζεο ηωλ ζωιήλωλ ζε έλα πδξαγωγείν, 
αληηκεηωπίδεηαη κεηαμύ άιιωλ… 

 Με θαζαξηζκό ηνπο ζε πξνδηαγεγξακκέλα ρξνληθά δηαζηήκαηα 

 
Με πξόβιεςε θαηά ην ζρεδηαζκό, ώζηε ε ηαρύηεηα ξνήο λα θπκαίλεηαη κεηαμύ 

θαζνξηζκέλσλ νξίσλ 

 Με ηε ρξήζε ζσιήλσλ πςειήο αληνρήο 

 Ιζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΔΕΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 Οη ζπληειεζηέο ηνπηθώλ απωιεηώλ ζε έλα πδξαγωγείν είλαη  
κεγαιύηεξνη: 

 Όηαλ ηα κήθε ησλ ζσιήλσλ είλαη κεγάια ζε ζύγθξηζε κε ηηο δηακέηξνπο 

 Όηαλ ην πδξαγσγείν θαηαιήγεη ζε ειεύζεξε εθξνή ζηελ αηκόζθαηξα 

 Όηαλ ηα κήθε ησλ ζσιήλσλ είλαη κηθξά ζε ζύγθξηζε κε ηηο δηακέηξνπο 

 Ιζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 
 ΔΕΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 

 

 Ο ζπληειεζηήο ηνπηθώλ απωιεηώλ είλαη κεγαιύηεξνο: 

 ΢ηε δηαηνκή εμόδνπ από ζσιήλα ζηελ αηκόζθαηξα κε ειεύζεξε εθξνή 

 ΢ε δηαηνκή απόηνκεο ζπζηνιήο ηεο δηακέηξνπ θαηά ηελ θαηεύζπλζε ηεο ξνήο 

 ΢ηε δηαηνκή εηζόδνπ από δεμακελή ζε ζσιήλα 

 Ιζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΔΕΝ ηζρύεη ΣΙΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 

 

 
 

 
 



Α΢ΚΗ΢Η (κνλάδεο: 7,5) 
 

Από ηε δεμακελή Α παξνρεηεύνληαη θαζαξηζκέλα ιύκαηα (λ = 1,2×10-6 m2∕s)  

ζηε ιίκλε Β θαη ζε ειεύζεξε εθξνή ζηελ αηκόζθαηξα ζην ζεκείν Γ. ΢ην κέζν ηνπ 
αγσγνύ ΑΓ είλαη ηνπνζεηεκέλε δηθιείδα.  

Γηα ηελ Καησηάηε Σηάζκε ζηε δεμακελή Α ε δηθιείδα είλαη αλνηρηή, ε παξνρή ζηελ  
ειεύζεξε εθξνή Γ είλαη Q2: 230 lt ∕s θαη ε ζπλνιηθή παξνρή Q: 500 lt ∕s.  
Δίδνληαη επίζεο ηα ζηνηρεία: 
  

αγσγόο Di 

[mm] 
ksi  

[mm] 
Li 

[m] 
(1) ? 1,50 755 

(2) 300 0,75 240 

(3) 300 0,75 240 
 

1.  Υαξάμηε πξνθαηαξθηηθά ηε κνξθή ηεο Γξακκήο Ελέξγεηαο ζην δίθηπν. 
2.  Τπνινγίζηε  ηελ απαηηνύκελε (θεωρητική) δηάκεηξν Dζ1 ηνπ αγσγνύ ΑΒ. 

3.  Τπνινγίζηε ην ηνπνγξαθηθό πςόκεηξν z4 ηνπ άμνλα ηνπ αγσγνύ ζην ζεκείν Γ.  
  

Γηα ηελ Αλσηάηε Σηάζκε ζηε δεμακελή Α ε παξνρή ζηελ ειεύζεξε εθξνή Γ  
παξακέλεη ε ίδηα, Q2: 230 lt ∕s θαη ε δηθιείδα είλαη κεξηθώο θιεηζηή. 

4.  Υαξάμηε πξνθαηαξθηηθά ηε λέα κνξθή ηεο Γξακκήο Ελέξγεηαο ζην δίθηπν. 
5.  Τπνινγίζηε ηνλ απαηηνύκελν ζπληειεζηή ηνπηθώλ απσιεηώλ kΤ3 ηεο δηθιείδαο, 

ώζηε λα κεηαθέξεηαη ε σο άλσ παξνρή ζρεδηαζκνύ θαη ζεκεηώζηε ηα πςόκεηξα 
ηεο Γξακκήο Ελέξγεηαο. 

6.  Τπνινγίζηε ηε κεηαθεξόκελε παξνρή ζηε ιίκλε Β, κε βάζε ηε δηάκεηξν Dζ1.  
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(28)  νη ηνπηθέο απώιεηεο ακεινύληαη 
 

2.  Δηάκεηξνο αγσγνύ (1) 
 hf1= +45,00-9,50= 35,50 m 
 ΓΔΝ ρξεζηκνπνηνύκε ην ηνπνγξαθηθό πςόκεηξν ηνπ θόκβνπ 1 αιιά ην 

   ελεξγεηαθό, δειαδή ηε ζηάζκε ηεο ιίκλεο! 
 Q1= 0,500-0,230= 0,270 m3∕ s 
 

J= 

hf / L 
Q 

[m3∕ s] 
ks  

[m] 
λ.106 
[m2∕ s] 

C A 
.104 

B 
.10-6 

Di 

[m] 

δD  
[%] 

V 
[m∕ s] 

Dζ 

[mm] 

0,04702 0,270 0,0015 1,2 1,0917 4,050 3,136 
0,3330   

0,3276 1,60 

3,20 
328 

 

3.  Απώιεηεο αγσγώλ (2), (3) 
 hf2= hf3, δηόηη έρνπλ ηα ίδηα ραξαθηεξηζηηθά θαη παξνρή 
 

Q 
[m3∕ s] 

Di 

[m] 
ksi  

[mm] 
Li 

[m] 
λ 

[m2∕ s] 
Vi 

[m∕ s] 
Ri fi hfi [m] 

0,230 
0,300 0,75 240 

1,2.10-6 
3,254 8,135×105 0,0251 10,855 

0,300 0,75 240    10,855 

Σhfi 21,71 
 

                                                                                             3
2

0,540
V

2 g



 

z4= +45,00-21,71-0,54= 22,75 m 
 

4.  Απώιεηεο αγσγώλ (2), (3) 
 hf2= hf3, δηόηη έρνπλ ηα ίδηα ραξαθηεξηζηηθά θαη παξνρή θαη παξακέλνπλ νη 

ίδηεο κε ην εξώηεκα 3! 

 Οη ηνπηθέο απώιεηεο ζηε δηθιείδα αληηζηαζκίδνπλ ηελ αύμεζε ηνπ ελεξγεηαθνύ  
δηαζεζίκνπ: 

o hΤ3= (+48,00)-(+45,00)= 3,00 m 

o 
2
3

2 g
h
V


 Τ3k 5,559Τ3  

 

5.  Νέα παξνρή αγσγνύ (1) 
 hf1= +48,00-9,50= 38,50 m 
 

hf 
[m] 

D 

[m] 
ks  

[m] 
L 

[m] 
λ 

[m2∕ s] 
R.f0,5 1/f0,5 V 

[m∕ s] 
Q 

[m3∕ s] 

38,50 0,300 0,0015 755 1,2.10-6 1,556.105 5,8056 3,326 0,281 
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